

消费·奢品

韩烁说翠
雅致人生 东方神韵
第125期

韩烁：
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师
香港珠宝学院JJD
国际翡翠学协会会员
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理



五彩斑斓翡翠镯 淡妆浓抹总相宜

翡翠是中国传统文化的代表，是爱情的信物，是传承爱的珍贵物件，承载着浓浓的爱意和款款的深情。如今，越来越多的人佩戴翡翠手镯，老人求福瑞安康，女子显灵动可人，这一风潮正席卷而来，势不可当。

翡翠界根据翡翠手镯的形象，将翡翠手镯分为七类。

一是无色的素手镯，主要指的是有一定种质、水头、底子，而不带色的翡翠手镯，即使无色无花，价格仍然不菲，因为这样的手镯端庄耐看，给人以灵动之感。行话说：好种抵三俏！

二是飘花手镯，指手镯的底子上分布有蓝花的手镯，如冰底飘蓝花、糯底飘蓝花等，此类手镯特别有意境，就像山水画一样让人回味无穷、心生宁静。

三是色花手镯，底子上缀有绿色的手镯叫色花手镯，此类手镯大多以豆种料子居多，一般颗粒大、种质不够细腻、水头不足，若是种质细腻、色正、水头也够的话则为上品。

四是椿色手镯，所谓椿色即紫色，行内这样形容：“十椿九枯。”也就是说紫色大部分水头较短，种份好的就尤为珍贵。紫色与淡绿色同在称为椿带彩手镯，此类手镯给人以清新、淡雅、脱俗

之美感。

五是黄翡手镯，即带有黄色和红色的翡翠手镯。种质好的冰黄、冰红手镯较为少见，其价也比较高，但是目前市场上多见的一般种质都不够细腻，看起来干涩的居多。

六是多彩手镯，三种颜色同时出现在同一手镯上称为多彩手镯，寓意福、禄、寿三全。多彩是哪三种颜色？行内目前说法不一，有的称绿色、紫色、红（黄）翡色在一块儿料子上出现为多彩，有些把绿色、红（黄）色以及白色在一起也称为多彩。我个人觉得，这些说法都不错，同一手镯上有三种颜色的均可这样称呼。

七是满绿手镯，整只满绿的翡翠手镯较少见，种质好、水头足、不偏色的更是罕见，这样的是翠中极品，价格高昂，不好遇到。

翡翠手镯的色彩绚丽，惹人喜爱。不过，在挑选翡翠手镯时，切不可舍本逐末。章鸿钊先生在《石雅》中曾提及“首德而次符”，形成了“德为质，符为彩”的说法。就鉴赏玉石而言，“德”指的是翡翠的质地，“符”指的是翡翠的色泽，也就是说咱们在选翡翠时首先看翡翠的种质和水头，看内在的东西，内在



素衣如雪写清激，翠韵悠悠情脉脉。
尘世流年转眼过，诗词题序谁相和？
红颜灼，依轻罗，看尽繁华兰若歌。
一场宿缘映玉镯，初心不忘步阡陌。

的东西好了才更有价值，同时外在才更好看，更有魅力，正如我的恩师欧阳秋眉先生说的一句话：玉石之美在于质，人之美在于德！（韩烁）

东方神韵翡翠
预约赏翠电话：
63311118 63636667
珠江路和九都路交会处北50米路西
王城公园西门东100米路北

欲了解本栏目详情，请关注新浪微博@韩烁说翠，浏览系列文章。

文玩天下 之欢乐晒宝

线上转线下 当面来晒宝

①号宝贝



②号宝贝



④号宝贝



③号宝贝

□记者 王振华

再过几天，我们就要迎来新年，节日的气氛日渐浓郁。本期《洛阳晚报》文玩天下微信群的欢乐晒宝主题是晒南红玛瑙。南红玛瑙颜色鲜艳，质地细腻，古称“赤玉”。玩友们将宝贝在群内一晒，手机立刻被漂亮的南红玛瑙刷屏，增添了不少喜庆气氛。

投票给你的最爱 有机会中大奖

南红玛瑙，可以说是我国土生土长的宝贝，它的名字因其产地而得名，产地主要是云南，其次是甘肃和四川。

南红玛瑙的颜色艳丽而多样，尤其是柿子红、大红等鲜艳的颜色备受国人的喜爱，下面，我们一起看看微信群内的玩友都晒出了哪些宝贝吧。

晒宝活动刚开始，玩友“爱子”就晒出了他的一串凉山料的南红玛瑙手串，其中一块柳叶形的南红玛瑙线条流畅，非常漂亮。紧接着，“风中的寂寞”“潮爸的精彩生活”等玩友也纷纷亮宝。新入群不久的玩友“豆妈”晒出的一件羊头吊坠，立刻引

来围观群友的赞赏，这件取材四川凉山九口料的羊头吊坠，不但质地温润、色泽饱满，而且雕工十分精美。

大家看看上面这四件宝贝哪一件是你最喜欢的，记下它的编号，在文玩天下微信群内@群主。得票最多的参赛作品将获得“最具人气奖”，奖价值300元的南红玛瑙手串一条；我们将从所有参加投票的读者中选出10名“最有眼光奖”，各奖价值100元的缅甸花梨或沉香木手串一条。中奖结果将在微信群内公布，本期奖品由清风阁文玩工作室提供，请获奖者在一周内到位于南昌路建业壹号城邦9栋1116室领取奖品。

首次线下晒宝 欢迎广大玩友报名参加

我们的欢乐晒宝活动已经举行了七期，每一期都在微信群内进行，很多玩友表示只看照片不过瘾，本群主决定近期举行一次线下晒宝活动。本次线下晒宝活动，晒宝内容不限，只要是自己平时喜爱的文玩，都可以拿出来与大家现场交流，欢迎广大玩友@群主报名。

有意承办本次线下晒宝活动的商家，欢迎拨打群主电话：15838884188，或在微信群内@群主，商议活动具体细则。

清风阁文玩
主营：各类文玩手串、手持、吊坠、挂件及配饰
地址：涧西区南昌路建业壹号城邦9栋1116室
电话：13373771090（微信同号）

博雅居琥珀批发
主 波罗的海原石及营 成品吊坠 配饰
地址 涧西区辽宁路 西苑大厦院内
电话 15136383637 (微信同号)



参与方法：扫一扫上面的群主微信二维码，注明“文玩天下”，让群主邀请你入群。